Pravidla používání mobilních telefonů ve 4. přístavu vodních skautů Jana Nerudy Praha
K sepsání těchto pravidel nás vedly negativní zkušenosti s používáním mobilů na našich akcích u některých našich členů. Především je nutné informovat, že vedoucí, kterým jsou děti svěřeny, jsou povinni kontrolovat veškerou komunikaci svěřenců během akcí s oddílem. Týká se to tedy nejen telefonování, posílání SMS a MMS, komunikace přes internet atd., ale i korespondence na táborech. Odpovědnost za chování dětí přebírají vedoucí jejich příchodem na akci a končí s předáním dětí či jejich odchodem.
Proto bychom byli nejraději, kdyby děti na oddílové akce mobilní telefony a obdobná zařízení vůbec nenosily a veškerá nutná komunikace se odehrávala prostřednictvím vedoucích oddílů či akce. Skautská činnost je založena právě na tom, že vede děti k samostatnosti tak, aby byly schopny řešit všechny situace s minimální pomocí ostatních (zejména rodičů, u nichž jsou zvyklé, že jim vždy poradí či pomohou). Na druhou stranu jsou děti vedeny k tomu, aby maximálně pomohly a poradily ostatním, hlavně mladším kamarádům. Tak funguje ideální skautská družina na schůzce nebo akci, bez nutnosti jakékoliv významné závislosti na dospělých ve svém okolí. Právě odloučení od rodičů s nulovou možností s nimi komunikovat dělá výpravy a tábory opravdovými.
Pokud však i přes naše prosby se u vašich ratolestí na našich akcích přístroj objeví, pak jsou členové oddílů povinni dodržovat následující zásady:
· členové vedení oddílů nemají v používání mobilů žádné omezení, u nich naopak předpokládáme, že budou na akci jediným případným pojítkem s rodiči. Členem vedení oddílu se nestává nikdo dosažením určitého věku, ale až je schopen být spoluodpovědný za mladší členy – rozhodnutí je jen na vedoucím oddílu.

· během akce je uživatel povinen mít zařízení vypnuto nebo odloženo u některého člena vedení oddílu nebo na vyhrazeném místě.
· pokud nastane situace, že má někdo nepřekonatelné nutkání si v době osobního volna na akci zavolat či přečíst zprávy, pak tak smí učinit pouze za přítomnosti nebo s výslovným souhlasem člena vedení oddílu. Stejně tak může i kdokoliv bez mobilu požádat někoho z vedoucích, aby si z nějakých důvodů mohl zavolat či půjčit telefon. Rozhodně není možné, aby kdokoliv požádal třetí osobu o zapůjčení telefonu bez vědomí vedoucího.
· pokud se na akci dostane družina či jedinec do nesnází a je mimo dosah členů vedení (např. se ztratí), jsou povinni nejprve zavolat (ať už z vlastního nebo vypůjčeného telefonu) některému vedoucímu. Teprve pokud není možné se dovolat ani na jediné číslo vedoucích (a to i těch, kteří na konkrétní akci nejsou přítomni), které zná, může telefonovat rodičům či známým, případně na tísňovou linku.
· telefonní čísla na vedoucí musí mít každý v adresáři svého telefonu, ve skautském zápisníku, na kartičce v KPZ a u svých osobních dokladů (např. v peněžence, u Opencard apod.). Kromě toho bývají čísla při akcích, kde se děti pohybují sami bez vedoucích, součástí různých SOS obálek či průvodek závodem. Číslo na vedoucího oddílu by měly děti znát zpaměti.
· za soukromá mobilní či jiná zařízení na akci nemá vedoucí žádnou hmotnou odpovědnost, ta je plně na straně rodičů, kteří se i přes doporučení rozhodli zařízení dětem na akci dát.

· výše uvedená pravidla smí pro potřeby konkrétní akce upravit pouze vedoucí oddílu nebo pořadatel akce.
Nedodržování pravidel bude řešeno jako každý jiný kázeňský přestupek se všemi důsledky z toho vyplývajícími. Způsob řešení je plně v kompetenci vedoucích oddílů.
Závěrem bychom chtěli poprosit rodiče, aby netelefonovali vedoucím v době konání schůzek, mají většinou spoustu práce s programem a nemívají mobilní telefon u sebe. Vždy jen před zahájením schůzky a po jejím skončení. V době ostatních akcí raději jen posílejte SMS, vedoucí se vám sami ozvou. Pokud je nutná osobní komunikace, domluvte se s vedoucím na určitý čas volání.

Pro členy oddílů 4. přístavu J. Nerudy zpracoval

Jaroslav Veit, kapitán přístavu
